

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΚΙΝΗΣΗ ΔΑΣΟΛΟΓΩΝ

Διδότου 26 - 10680 Αθήνα

Τηλέφωνο: 210.36.41.361 - Fax: 210.36.41.374

(Πρωινές ώρες: 210.82.27.171 και 210.82.31.340)

www.pkd.gr - e-mail= info@pkd.gr

Αθήνα, 30.11.2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή μια πρόσφατη Ανακοίνωση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΕΔΔΥ (Πανελλήνια Ένωση Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων) σχετικά με τους Δασικούς Χάρτες και για να μην δημιουργούνται εσφαλμένες εντυπώσεις, η Πανελλήνια Κίνηση Δασολόγων κρίνει αναγκαίο να διευκρινίσει τα ακόλουθα:

1. Σε δύο σημεία της Ανακοίνωσης της ΠΕΔΔΥ γίνεται αναφορά στο σημερινό κόστος της κατάρτισης των Δασικών Χαρτών, και συγκεκριμένα:

- στην δεύτερη παράγραφο αναφέρεται επί λέξη ότι *"... ενώ παράλληλα **το κόστος του έργου των δασικών χαρτών όπως μέχρι τώρα σχεδιάζεται και υλοποιείται, έχει εκτιναχθεί σε δυσβάσταχτα ύψη, το ΥΠ.Ε.Κ.Α ..."***, και
- στην τελευταία παράγραφο αναφέρεται επίσης επί λέξη ότι *"... και εκτινάσσουν το κόστος των δασικών χαρτών **σε προκλητικά επίπεδα, δεδομένο που εμείς το καταγγείλαμε στη Βουλή και που η ίδια διαπίστωσε στη συνέχεια και κάτι που ασφαλώς στη σημερινή οικονομική συγκυρία κανένας δεν το επιθυμεί και να δώσουν ..."*** (τονισμένα και υπογραμμισμένα όπως στην Ανακοίνωση της ΠΕΔΔΥ).

Σε σχέση λοιπόν με αυτούς τους ισχυρισμούς θα πρέπει καταρχάς να διευκρινιστεί ότι το κόστος της σύνταξης των Δασικών Χαρτών σε ολόκληρη τη χώρα, έχει υπολογιστεί τέσσερις φορές μέχρι σήμερα:

- 1.1 Η πρώτη φορά ήταν στο πλαίσιο της πρότασης "Στρατηγικός Σχεδιασμός σύνταξης των Δασικών Χαρτών σε ολόκληρη τη χώρα" που συνέταξε τον Φεβρουάριο του 2002 η Πανελλήνια Κίνηση Δασολόγων και υπέβαλε επίσημα, τόσο στη Δασική Υπηρεσία (Γενικό Γραμματέα Δασών και Διεύθυνση Δασικών Χαρτών), όσο και στην τότε Διοίκηση της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. (Διοίκηση Λάλη).
- 1.2 Στη συνέχεια υπολογίσθηκε στο πλαίσιο του κειμένου "ΑΞΟΝΕΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ" που συνέταξε την περίοδο 2004-2005 η Διεπιστημονική Επιτροπή που είχε συγκροτήσει το ΤΕΕ (ένα κείμενο που υποβλήθηκε επίσημα σε όλα τα κόμματα της Βουλής και στον τότε Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ τον Φεβρουάριο του 2005).

- 1.3 Παράλληλα, το συνολικό κόστος της σύνταξης των Δασικών Χαρτών υπολογίσθηκε στο πλαίσιο του κειμένου "ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΧΑΡΤΩΝ" που συνέταξε ειδική Ομάδα Εργασίας από 5 Δασολόγους που συγκρότησε το ΓΕΩΤΕΕ για αυτόν ακριβώς το σκοπό (αριθμός απόφασης 3613/11-11-2008 του ΔΣ του ΓΕΩΤΕΕ).
- 1.4 Τέλος, το κόστος αυτό υπολογίσθηκε και πάλι στο πλαίσιο της πρότασης που έκανε η αρμόδια Διεύθυνση Δασικών Χαρτών του τότε Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για ένταξη ολόκληρου του έργου της σύνταξης των Δασικών Χαρτών της χώρας, τόσο στο πρόγραμμα "Αλέξανδρος Μπαλαταζής", όσο και στην "Ψηφιακή Σύγκλιση".

Σε αντίθεση λοιπόν με τα όσα ισχυρίζεται το ΔΣ της ΠΕΔΔΥ, το σημερινό κόστος σύνταξης των Δασικών Χαρτών εξελίσσεται σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα από αυτά που είχαν υπολογίσει και οι 4 προαναφερθείσες εργασίες, και αυτό για δύο κυρίως λόγους:

- I. Από την εποχή που είχαν συνταχθεί οι παραπάνω εργασίες μέχρι σήμερα, έχει μειωθεί τρεις φορές το αντίστοιχο τιμολόγιο σύνταξης των Δασικών Χαρτών, και συγκεκριμένα: Στην αρχή κόπηκε η προσαύξηση που είχε το πρώτο τιμολόγιο λόγω της πολυπλοκότητας και του αριθμού των εμφανιζόμενων πολυγώνων πάνω σε κάθε χάρτη (μεσοσταθμική μείωση της τάξης του 20% - 30%), μετά μειώθηκε δραστικά η αμοιβή αποτύπωσης των διοικητικών πράξεων της Δασικής Υπηρεσίας (ενδεικτικά, από 110 ευρώ/αναδασωτέα στα 20 ευρώ/αναδασωτέα με ταυτόχρονο μηδενισμό της αμοιβής για όσες από αυτές χορηγούνται ψηφιακά στους μελετητές), και τελευταία το τιμολόγιο μειώθηκε άλλο ένα 20% λόγω του προγράμματος "Οριοθέτηση δασών και δασικών εκτάσεων". Έτσι, οι μελέτες σύνταξης των Δασικών Χαρτών προκηρύσσονται πλέον με πολύ μικρότερο προϋπολογισμό από ότι υπολόγιζαν και οι 4 προαναφερθείσες εργασίες.
- II. Ενώ με το Νόμο 3316/2005 με τον οποίο ανατίθεντο μέχρι πρόσφατα όλες οι μελέτες σύνταξης των Δασικών Χαρτών, οι οικονομικές προσφορές των υποψηφίων αναδόχων κυμαίνονταν μέσα σε ένα συγκεκριμένο περιθώριο αποδεκτών εκπτώσεων (+/- 20%), μετά την ψήφιση του Ν.3919/2011 δεν υπάρχει πλέον κατώτατο όριο αποδεκτής οικονομικής προσφοράς και οι υποψήφιοι ανάδοχοι μπορούν να κάνουν όση έκπτωση θέλουν (εξέλιξη βέβαια που δεν ήταν δυνατόν να προβλεφθεί στους υπολογισμούς που είχαν γίνει στο παρελθόν στο πλαίσιο και των 4 εργασιών που προαναφέρθηκαν).

Με άλλα λόγια, όχι μόνον το κόστος της σύνταξης των Δασικών Χαρτών δεν *"έχει εκτιναχθεί σε δυσβάστακτα ύψη"* ή *"σε προκλητικά επίπεδα"* όπως ισχυρίζεται η ΠΕΔΔΥ, αλλά αντίθετα, το συνολικό κόστος της σύνταξης των Δασικών Χαρτών στη χώρα μας προβλέπεται να είναι τελικά μειωμένο κατά 40% έως 50% σε σχέση με αυτό που υπολογίσθηκε από όλες τις προαναφερθείσες εργασίες.

Επειδή μάλιστα στην Ανακοίνωση της ΠΕΔΔΥ γίνεται εσκεμμένα σύνδεση του κόστους των Δασικών Χαρτών με τη *"σημερινή οικονομική συγκυρία"* (σαν να στερούν οι Δασικοί Χάρτες χρήματα από τους μισθούς και τις συντάξεις), θα πρέπει επίσης να διευκρινιστεί ότι:

- i. Όλοι οι διαγωνισμοί σύνταξης των Δασικών Χαρτών των τελευταίων ετών χρηματοδοτήθηκαν αποκλειστικά και μόνον από την ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. και αποκλειστικά από πόρους που συγκέντρωσε πριν από χρόνια από το τέλος κτηματογράφησης (χωρίς καμία συμμετοχή του κρατικού προϋπολογισμού).
 - ii. Ο μεγάλος διαγωνισμός σύνταξης Δασικών Χαρτών που βρίσκεται σε εξέλιξη αυτήν τη στιγμή και αφορά 11 Νομούς της χώρας (καλύπτοντας το 25% περίπου της Ελληνικής επικράτειας), χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ, με χρήματα που δίνονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση αποκλειστικά και μόνον για αυτό τον σκοπό, και τα οποία, εφόσον υλοποιηθούν οι σχετικές αποφάσεις των τελευταίων μηνών, δεν θα εμπεριέχουν καθόλου χρήματα εθνικής συμμετοχής.
 - iii. Οι όποιες προσπάθειες ανάρτησης των Δασικών Χαρτών έχουν γίνει μέχρι σήμερα (7 συνολικά ΟΤΑ), έγιναν, είτε από το υφιστάμενο προσωπικό της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε., είτε από το υφιστάμενο προσωπικό της Δασικής Υπηρεσίας, χωρίς ποτέ να δοθεί ούτε ένα ευρώ σε ιδιωτικά μελετητικά γραφεία στα οποία υποτίθεται ότι *"παραδόθηκε άνευ όρων"* το συγκεκριμένο έργο.
2. Αν διαβάσει κάποιος την Ανακοίνωση της ΠΕΔΔΥ, καταλαβαίνει ότι το κράτος, ή κάποιες άλλες "αόρατες δυνάμεις", δεν αφήνουν όλα αυτά τα χρόνια τη Δασική Υπηρεσία να κάνει τη δουλειά της σε σχέση με τους Δασικούς Χάρτες, και για αυτό η ΠΕΔΔΥ καλεί την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑ *"να σταματήσει εδώ και τώρα αυτήν την πρακτική"* και *"να δώσει επιτέλους τη δυνατότητα στις δημόσιες υπηρεσίες να εκτελέσουν την αποστολή τους"*. Ισχυρίζεται δε, ότι πρέπει να καταργηθούν όλοι οι πρόσφατοι σχετικοί Νόμοι υποστηρίζοντας ότι *"ο μόνος τρόπος για να γίνει δυνατή η κατάρτιση και κύρωση των Δασικών Χαρτών είναι η ανάληψη του σχεδιασμού και του ελέγχου υλοποίησης αυτής της ευθύνης από τις αρμόδιες Δασικές Αρχές"*, κλπ.

Για να μην δημιουργούνται λοιπόν και πάλι εσφαλμένες εντυπώσεις, θα πρέπει να υπενθυμίσουμε τα ακόλουθα:

- 2.1 Μέχρι και το 1998, η σύνταξη των Δασικών Χαρτών στη χώρα μας ήταν στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Δασικής Υπηρεσίας. Για αυτό άλλωστε είχαν συγκροτηθεί και τα Συνεργεία του τότε λεγόμενου "Δασικού Κτηματολογίου" (με το Νόμο 248/76), τα οποία αφού έκαναν όση δουλειά έκαναν, κάποια στιγμή σταμάτησαν να καταρτίζουν χάρτες και τελικά καταργήθηκαν.

2.2 Με την ψήφιση του Ν.2664/1998, προσδιορίστηκε μια διαδικασία που θα πρέπει να ακολουθείται για τη σύνταξη των Δασικών Χαρτών στη χώρα μας, και η διαδικασία αυτή είναι η ακόλουθη:

- α. Αρμόδια για τη σύνταξη των Δασικών Χαρτών είναι καταρχάς τα κατά τόπους Τμήματα Δασικών Χαρτογραφήσεων της Δασικής Υπηρεσίας. Αυτά έχουν τον πρώτο λόγο και την απόλυτη προτεραιότητα για να κάνουν τον Δασικό Χάρτη μιας περιοχής.
- β. Εναλλακτικά, και εφόσον τα Τμήματα αυτά δεν μπορούν να συντάξουν τους Δασικούς Χάρτες κάποιων περιοχών, η Δασική Υπηρεσία δύναται να αναθέσει αυτήν τη δουλειά σε ιδιωτικά γραφεία Δασολόγων μελετητών, πάντα βέβαια υπό τον έλεγχο και την καθοδήγησή της.
- γ. Αν τίποτα από τα δύο προηγούμενα δεν γίνει, τότε, εφόσον μια περιοχή κηρυχτεί υπό κτηματογράφηση, η ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. είναι υποχρεωμένη από το Νόμο να αναθέσει τη σύνταξη των Δασικών Χαρτών σε ιδιώτες Δασολόγους μελετητές.

Με άλλα λόγια, από το 1998 και μετά, η ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. αναγκάζεται να χρηματοδοτεί τους Δασικούς Χάρτες στις περιοχές που κηρύσσονται υπό κτηματογράφηση, γιατί στις συγκεκριμένες περιοχές, ούτε τα Τμήματα Δασικών Χαρτογραφήσεων έκαναν Δασικούς Χάρτες, αλλά ούτε και η Δασική Υπηρεσία πρόβλεψε να αναθέσει έστω αυτούς τους χάρτες σε ιδιώτες Δασολόγους μελετητές, έτσι ώστε να τους έχει έτοιμους όταν κάποια στιγμή γίνει η κτηματογράφηση.

2.3 Την περίοδο 2000-2002 και ακριβώς με την αφορμή της στελέχωσης των Τμημάτων Δασικών Χαρτογραφήσεων, πραγματοποιήθηκε στη χώρα μας το μεγαλύτερο κύμα προσλήψεων Δασολόγων στο Δημόσιο που έγινε τα τελευταία χρόνια, κάτι για το οποίο ο Σύλλογός μας πάλεψε "με νύχια και με δόντια", και κάτι με το οποίο το τότε ΔΣ της ΠΕΔΔΥ απαξίωνε να ασχοληθεί, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις μας (χλευάζοντάς μας μάλιστα για το "ζόρι που τραβούσαμε", γιατί αυτοί είχαν πολύ σοβαρότερα θέματα να ασχοληθούν ...). Στο πλαίσιο λοιπόν αυτών των προσλήψεων, όλα τα Τμήματα Δασικών Χαρτογραφήσεων των Νομών της χώρας στελεχώθηκαν με 5 νέους Δασολόγους, ενώ σε κάποια από αυτά προσλήφθηκαν από 10 έως και 15 νέοι Δασολόγοι. Παρόλα αυτά, κανένα απολύτως από αυτά τα Τμήματα δεν συνέταξε ούτε ένα στρέμμα Δασικού Χάρτη, ενώ αντίθετα οι περισσότεροι από αυτούς τους Δασολόγους κατέληξαν και πάλι να ασχολούνται με την έκδοση μεμονωμένων Πράξεων Χαρακτηρισμού. Και σαν να μην έφτανε αυτό, η ίδια η Δασική Υπηρεσία απαξίωσε συστηματικά όλες αυτές τις οργανικές της μονάδες, φτάνοντας σήμερα στην τραγική εικόνα του να βλέπεις Τμήματα χωρίς κανένα Δασολόγο, ενώ σε αυτά είχαν προσληφθεί μόλις πριν από λίγα χρόνια 5 και 10 Δασολόγοι. Αλλά η ΠΕΔΔΥ φυσικά, αν και έβλεπε να αποδομούνται όλα αυτά τα

Τμήματα Δασικών Χαρτογραφήσεων, δεν έβγαλε ποτέ καμία ανακοίνωση για αυτήν την απαξίωση και τη διάλυσή τους, ούτε κατήγγειλε ποτέ όσους την υπέθαλπαν ή την βοηθούσαν.

- 2.4 Αφού λοιπόν τα Τμήματα Δασικών Χαρτογραφήσεων δεν έκαναν ποτέ ούτε ένα στρέμμα Δασικού Χάρτη (ακόμη και όταν είχαν όλο το αναγκαίο προσωπικό και εξοπλισμό), η επόμενη ελπίδα μας ήταν να μπορέσει η Δασική Υπηρεσία να αναθέσει επιτέλους κάποιους Δασικούς Χάρτες. Κάτι το οποίο όλοι μας θέλαμε, όλοι μας υποστηρίζαμε (με συνεχείς ανακοινώσεις, για τις οποίες δεχόμασταν και την κριτική από διάφορους, και κυρίως από την ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε., το ΤΕΕ κλπ), και όλοι προσπαθούσαμε να γίνει, με πιέσεις προς όλες τις κατευθύνσεις (από Υπουργούς μέχρι Διευθυντές, Γενικούς Γραμματείς, Ειδικούς Γραμματείς κλπ). Και αυτό όμως δεν έγινε ποτέ μέχρι σήμερα, ακόμη και όταν μετά από πολλές πιέσεις (και συνεχείς παραστάσεις στο τότε Υφυπουργό Γεωργίας) είχαν "κλειδώσει" 6 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Δασών για αυτήν ακριβώς τη δουλειά, και αφού είχε γίνει μάλιστα η Δημόσια Διαβούλευση του συγκεκριμένου διαγωνισμού.

Με λίγα λόγια, αν κάποιος γνωρίζει τι έγινε για αυτό το θέμα στη χώρα τα τελευταία 10-15 χρόνια, αναρωτιέται ειλικρινά τι θέλει να πει η ΠΕΔΔΥ:

- Όλα αυτά τα χρόνια, προσπαθούσε η Δασική Υπηρεσία να κάνει τους Δασικούς Χάρτες της χώρας και κάποιος την σταματούσε; (ποιός; πότε και πώς;)
- Έχει να επιδείξει κάποιους αγώνες η ΠΕΔΔΥ για τη στελέχωση των Τμημάτων Δασικών Χαρτογραφήσεων ή για την κατάρτιση των Δασικών Χαρτών της χώρας από τη Δασική Υπηρεσία που μας διαφεύγουν;
- Κατήγγειλε ποτέ κάποιον Διευθυντή ή κάποιον άλλο υπεύθυνο για τη διάλυση των Τμημάτων Δασικών Χαρτογραφήσεων και εμείς δεν το μάθαμε;
- Πίεσε ποτέ κάποιον στη Δασική Υπηρεσία να κάνει Δασικούς Χάρτες ή να αναθέσει Δασικούς Χάρτες και οι "αόρατες δυνάμεις" σταμάτησαν τις προσπάθειές της;

Γιατί αν είναι έτσι, τότε, αντί να βγαίνει και να παραπληροφορεί, θα πρέπει να βγει και να ενημερώσει τον κλάδο και την κοινή γνώμη, για να καταλάβουμε όλοι μας πόσο και πότε προσπάθησε όλα αυτά τα χρόνια για την κατάρτιση των Δασικών Χαρτών.

3. Θα πρέπει επίσης να σημειώσουμε ότι η Ανακοίνωση της ΠΕΔΔΥ είναι γεμάτη και από ανακρίβειες. Για την οικονομία του κειμένου, ενδεικτικά και μόνον να αναφέρουμε ότι:

- 3.1 Μιλάει για τη σύνταξη των Δασικών Χαρτών *"χωρίς κανέναν έλεγχο"*, ενώ είναι σε όλους γνωστό ότι η Δασική Υπηρεσία διατηρεί μέχρι σήμερα και στο ακέραιο τον θεσμικό της ρόλο: Όλοι οι χάρτες που συντάσσονται από ιδιώτες Δασολόγους μελετητές, ελέγχονται υποχρεωτικά και "θεωρούνται" από τη Δασική Υπηρεσία πριν οι ανάδοχοι υποβάλλουν τα τελικά παραδοτέα των μελετών τους, και επιπλέον, μετά την ανάρτηση και την επεξεργασία των αντιρρήσεων, οι χάρτες αυτοί

ελέγχονται και πάλι από τη Δασική Υπηρεσία πριν σταλούν προς κύρωση, όπως η ισχύουσα νομοθεσία ορίζει.

- 3.2 Μιλάει για *"εξωφρενικές και ανεφάρμοστες προθεσμίες"*, ενώ όλοι όσοι έχουν σχέση με το αντικείμενο γνωρίζουν ότι οι προθεσμίες ελέγχου των χαρτών που ισχύουν μέχρι και σήμερα, είχαν προταθεί από την ίδια τη Δασική Υπηρεσία στο πλαίσιο της "Επιτελικής Επιτροπής" που είχε συσταθεί στη διάρκεια των πρώτων προγραμμάτων κτηματογράφησης, και θεσμοθετήθηκαν με τις πρώτες τεχνικές προδιαγραφές κατάρτισης των Δασικών Χαρτών (ΦΕΚ 1358/01.07.1999), οι οποίες εκδόθηκαν με Απόφαση του τότε Υπουργού Γεωργίας, με μοναδικό εισηγητή και συντάκτη την αρμόδια Διεύθυνση της Δασικής Υπηρεσίας.
- 3.3 Προκαλεί γέλιο το γεγονός ότι σε όλη την Ανακοίνωσή του, το ΔΣ της ΠΕΔΔΥ μιλάει γενικά για *"ιδιωτικά μελετητικά γραφεία"*, χωρίς σε κανένα σημείο να διευκρινίζει ότι πρόκειται για γραφεία Δασολόγων, οι οποίοι έχουν τελειώσει τα ίδια Πανεπιστήμια με αυτά που τελείωσαν οι κύριοι της ΠΕΔΔΥ, και ότι τα γραφεία αυτά αποτελούν στην πραγματικότητα σήμερα τη μοναδική διέξοδο επαγγελματικής απασχόλησης των χιλιάδων ανέργων του κλάδου.
- 3.4 Δυστυχώς όμως, η ΠΕΔΔΥ λει ψέματα για άλλη μια φορά στην Ανακοίνωσή της, υποστηρίζοντας ότι με το Νόμο που ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή (Ν.4030/2011), γίνεται *"η πλήρης και άνευ όρων προστασίας του δημοσίου συμφέροντος παράδοση όλων των εργασιών κατάρτισης, ελέγχου, επεξεργασίας αντιρρήσεων των Δασικών Χαρτών, ακόμη και η εξέταση των αντιρρήσεων για λογαριασμό της πολιτείας σε ιδιωτικά γραφεία μελετών"*. Και αυτό γιατί:
- I. Οι εργασίες κατάρτισης των Δασικών Χαρτών μπορούν να ανατίθενται σε ιδιώτες Δασολόγους μελετητές από την ισχύ του Ν.2664/1998, και αφού πρώτα η Δασική Υπηρεσία δηλώσει εγγράφως ότι, ούτε μπορεί να τους κάνει μόνη της, αλλά και ούτε μπορεί να τους αναθέσει η ίδια σε Δασολόγους μελετητές (και έτσι έχουν συνταχθεί όλοι οι Δασικοί Χάρτες που έχουν συνταχθεί μέχρι σήμερα στη χώρα).
 - II. Ο έλεγχος αυτών των χαρτών, γινόταν πάντοτε και συνεχίζει να γίνεται από τη Δασική Υπηρεσία, τόσο κατά τη φάση της αρχικής τους σύνταξης, όσο και μετά την επεξεργασία των αντιρρήσεων, πριν οι χάρτες αυτοί αποσταλούν προς κύρωση.
 - III. Η δυνατότητα του να μπορεί να δίνεται το "χαμαλίκι" της συλλογής και της επεξεργασίας των αντιρρήσεων σε ιδιώτες Δασολόγους μελετητές (δηλαδή το να "σκανάρονται" τα έγγραφα που προσκομίζουν οι πολίτες με τις αντιρρήσεις τους, να αρχειοθετούνται με έναν συγκεκριμένο τρόπο, να ομαδοποιούνται ανά ευρύτερη περιοχή κλπ), έχει θεσμοθετηθεί με προηγούμενο Νόμο, ενώ είχε ζητηθεί και από την ίδια τη Δασική Υπηρεσία, ακριβώς για να μην

επιβαρύνονται οι κατά τόπους Διευθύνσεις Δασών με έναν επιπλέον όγκο δουλειάς που μπορούσε να ήταν τόσο μεγάλος, ώστε να δημιουργεί τεράστιες καθυστερήσεις. Και τελικά δεν εφαρμόστηκε ποτέ μέχρι σήμερα στην πράξη.

- IV. Το μοναδικό "καινούριο" στοιχείο που εξειδικεύει το άρθρο 55 του Νόμου 4030/2011 που ψηφίστηκε πρόσφατα στη Βουλή (το οποίο σημειωτέον ξεκινά και πάλι διευκρινίζοντας στην 1η του παράγραφο ότι "αρμόδια για την κατάρτιση και διόρθωση του Δασικού Χάρτη, την παραλαβή, καταχώρηση, επεξεργασία και προετοιμασία εξέτασης των αντιρρήσεων είναι η Διεύθυνση Δασών της Περιφέρειας στο νομό"), είναι η παράγραφος 6, με την οποία προστίθεται ένα επιπλέον εδάφιο στο άρθρο 18 του Ν.3889/2010, που λέει επί λέξη τα εξής: "Για την επιτάχυνση εξέτασης των αντιρρήσεων, η εργασία αυτή (δηλαδή, η εργασία που περιγράφεται στην παράγραφο 5 του άρθρου 18 του Ν.3889/2010 - συγκέντρωση όλων των στοιχείων του ενδιαφερομένου που υπέβαλε αντίρρηση κατά του αναρτηθέντος Δασικού Χάρτη και δημιουργία του Φακέλου της αντίρρησης, για τον οποίο ήδη θα έπρεπε οι Δασολόγοι μελετητές που συνέταξαν τον Δασικό Χάρτη ή η ίδια η ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. να χορηγήσουν στην αρμόδια Διεύθυνση Δασών που κάνει την ανάρτηση "κάθε σχετικό έγγραφο ή στοιχείο που έχουν στη διάθεσή τους"), μπορεί να ανατίθεται με Απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος σε ιδιωτικά γραφεία εκπόνησης δασικών μελετών της κατηγορίας 24. Στην περίπτωση αυτή, κατά την εξέταση των αντιρρήσεων από τις ΕΠΕΑ πρέπει να παρίσταται εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Δασών που έλεγξε ή θεώρησε τον Δασικό Χάρτη". Με άλλα λόγια, δίνει το δικαίωμα στον Υπουργό ΠΕΚΑ να αναθέσει τη "λάντζα" της συγκέντρωσης και της επεξεργασίας των στοιχείων που είναι απαραίτητα για την εκδίκαση των αντιρρήσεων σε κάποιο γραφείο δασικών μελετών. Και σε κανένα σημείο φυσικά δεν λέει ότι η εξέταση των αντιρρήσεων *"παραδίδεται σε ιδιωτικά γραφεία μελετών"*, όπως ψευδώς ισχυρίζεται η ΠΕΔΔΥ στην Ανακοίνωσή της. Αντίθετα, διευκρινίζει ρητά ότι, εάν τη δουλειά της συγκέντρωσης και της επεξεργασίας των στοιχείων που θα πρέπει να εξετάσει η Επιτροπή Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ) την έχει κάνει ιδιώτης Δασολόγος (και όχι Δασολόγος της αρμόδιας Διεύθυνσης Δασών), τότε στη διάρκεια της εξέτασης των αντιρρήσεων από τις Επιτροπές, θα πρέπει να παρίσταται υποχρεωτικά και Δασολόγος Δημόσιος Υπάλληλος από τη Διεύθυνση που έλεγξε και θεώρησε τους χάρτες (για το φόβο μήπως ο ιδιώτης Δασολόγος άλλαξε κάτι στους ελεγμένους και θεωρημένους Δασικούς Χάρτες).

Τώρα, μετά από όλα αυτά, πού είδε η ΠΕΔΔΥ την *"άνευ όρων παράδοση ακόμη και της εξέτασης των αντιρρήσεων για λογαριασμό της πολιτείας σε ιδιωτικά γραφεία μελετών"*, είναι πραγματικά άξιον απορίας!

Κλείνοντας αυτό το Δελτίο Τύπου θα θέλαμε να ενημερώσουμε αυτούς που δεν το γνωρίζουν ότι, η Πανελλήνια Κίνηση Δασολόγων, βλέποντας τις "περίεργες" ανακοινώσεις που βγάζει τα τελευταία δύο χρόνια η ΠΕΔΔΥ για τα ζητήματα των Δασικών Χαρτών, την έχει καλέσει δύο φορές εγγράφως να βρεθούν σε μια κοινή σύσκεψη τα Διοικητικά Συμβούλια των δύο Συλλόγων και να συζητήσουν αυτά τα θέματα, έτσι ώστε ο κλάδος των Δασολόγων να έχει μια κοινή προσέγγιση και άποψη.

Η ΠΕΔΔΥ φυσικά απαξίωσε να απαντήσει και στις δύο αυτές επιστολές μας.

Δεν πιστεύουμε βέβαια σαν Σύλλογος ότι όλα αυτά που γίνονται τελευταία είναι τυχαία. Παρόλα αυτά, και για να μην δημιουργήσουμε περαιτέρω εντάσεις, κάνουμε για άλλη μια φορά έκκληση στην ΠΕΔΔΥ: Αν δεν μπορεί να κάνει κάτι καλό για την ιστορία των Δασικών Χαρτών στη χώρα μας, τουλάχιστον να μην τους σαμποτάρει με ψέματα και ανακρίβειες.

Η σύνταξη και η κύρωση των Δασικών Χαρτών είναι το αποτελεσματικότερο εργαλείο για την ανάδειξη, την προστασία και τη μελλοντική διαχείριση των χερσαίων φυσικών οικοσυστημάτων της χώρας, και ταυτόχρονα συμβάλει αποφασιστικά στη αναβάθμιση του ρόλου και της εικόνας που θα έπρεπε να έχουν οι Δασολόγοι στην κοινωνία μας.

Για αυτό και πρέπει να είναι η απόλυτη προτεραιότητα όλων μας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο
της Πανελληνίας Κίνησης Δασολόγων.